
 

 

COMUNE DI AGLIANO TERME 

PROVINCIA DI ASTI 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO IN MATERIA DI ACCESSO CIVICO E 
ACCESSO GENERALIZZATO.  

 
L’anno duemiladiciassette addì quattro del mese di luglio alle ore diciannove e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Assente 
   

1. SERRA FRANCO - Sindaco Sì / 
2. GIOVO SERAFINO - Consigliere Sì / 
3. GIORDA BARBARA - Consigliere Sì / 
4. MASOERO PATRIZIA - Consigliere Sì / 
5. CHECHILE FRANCESCO - Consigliere Sì / 
6. VASSALLO ANDREA - Consigliere / Sì 
7. CERRATO LORENZO - Consigliere Sì / 
8. PALTRO PAOLO - Consigliere / Sì 
9. DAFFARA ENZO - Consigliere Sì / 
10. GRASSO LUCIANO - Consigliere / Sì 
11. MARCHISIO PIERANGELO - Consigliere / Sì 

   
Totale Presenti/Assenti: 7 4 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor BUSCAGLIA LUIGI il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SERRA FRANCO nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 5 
dell’ordine del giorno. 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Rilevato che occorre procedere all’approvazione di un regolamento che disciplina l’accesso civico e 
l’accesso generalizzato, nel rispetto del disposto del D.Lgs. n. 33/2013 “decreto trasparenza”, così come 
modificato dal D.Lgs. n. 97/2016; 

Evidenziato che il suddetto regolamento disciplina le modalità organizzative ed i criteri per garantire 
l’esercizio sia dell’accesso civico (chiunque ha diritto di richiedere i documenti, le informazioni o i dati che 
l’ente abbia omesso di pubblicare, pur avendone l’obbligo),  sia dell’accesso generalizzato (chiunque ha 
diritto di accedere a dati, documenti ed informazioni detenuti dall’ente, ulteriori rispetto a quelli sottoposti 
ad obbligo di pubblicazione, ad esclusione di quelli sottoposti al regime di riservatezza); 

Esaminata la bozza di regolamento predisposta dagli uffici comunali, composta da n. 13 articoli e 
ritenutala pienamente rispondente alle esigenze di questo Ente e meritevole di approvazione; 

Preso Atto del parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico – 
amministrativa del presente atto, reso ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, così come 
sostituito dall’art. 3, comma 1, della Legge 7/12/2012, n. 213; 

 
Con Voti favorevoli 9, su numero 9 presenti e votanti, espressi per alzata di mano, 

 
 

D E L I B E R A 
 

 

1) di approvare, per le ragioni espresse in premessa, il “Regolamento Comunale in materia di Accesso 
Civico e Accesso Generalizzato” nel testo composto da n. 13 articoli, che si allega al presente atto e si 
richiama a farne parte integrante e sostanziale; 

2) di procedere all’inserimento di detto Regolamento nella raccolta dei regolamenti comunali ed alla 
pubblicazione all’albo pretorio on-line e sul sito internet del Comune, al fine di favorire la più ampia 
diffusione e conoscenza dello stesso da parte dei cittadini e di chiunque vi abbia interesse. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

SERRA FRANCO 
 

 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 
BUSCAGLIA LUIGI 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 
 
lì, ________________________ Il Segretario Comunale 

BUSCAGLIA LUIGI 
 
 


